



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2017 - 2020

EXERCÍCIO DE 2018 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 016

ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018

Aos sete dias do mês de junho do ano de 2018, em horário regimental sob a presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 32ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Sebastiao Jose de Souza. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da bíblia. Executado o hino de Itapeva. **EXPEDIENTE:** Colocada em discussão e votação a Ata da 12ª Sessão Extraordinária realizada em 28 de maio, **foi aprovada.**

Correspondências recebidas: Ofício de Governo do Estado de São Paulo: resp req - Requerimento 97/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Presidente da Fundação de Desenvolvimento da Educação - FDE liberação de recursos para a construção de uma Escola de Educação Infantil no Residencial Morada do Bosque - Bairro de Cima, em Itapeva - SP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resp req - Requerimento 188/2018 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de enviar à esta casa de leis Projeto que dispõe sobre a criação do Programa Cidade com Grama. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resp req - Requerimento 197/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto à Secretaria da Educação, informe a possibilidade da contratação dos (as) intérpretes de Libras nas escolas da rede municipal que têm atuado como eventuais. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resp req - Requerimento 215/2018 - Sebastiao Jose de Souza - Requer que seja oficiado ao Sr. Prefeito para que, junto à Secretaria da Agricultura, estude a possibilidade de implantar uma feira com produtos e alimentos uma vez por semana no Bairro Morada do Bosque Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resp req - Requerimento 224/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de ser criar o “Programa de Valorização e Atenção à Saúde Física e Mental dos Servidores” (ProSer), desenvolvendo ações trimestrais para o funcionalismo público do município de Itapeva. Ofício de Secretaria Municipal de Educação e Cultura: resp req - Requerimento 117/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito para que informe quais são os valores que estão repassados a empresa Jundiá pelo Programa Passe Livre e quanto teve de economia com as novas rotas dos



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2017 - 2020

EXERCÍCIO DE 2018 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 017

transportadores escolares (perueiros). **PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 70/2018** - Vereador Wilson Roberto Margarido - Dispõe sobre denominação de via pública Antônio Benedito Campolim de Almeida, no Loteamento Alto da Boa Vista. **71/2018** - Prefeito Luiz Antonio Hussne Cavani - Dispõe sobre a criação de cargos de provimento efetivo. **Requerimento: 278/2018** - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito para que informe os motivos pelos quais 52% das vagas disponível no Programa Ação Jovem do nosso município não estão preenchidas e que envie esforços para vincular 100% dos jovens no programa. **279/2018** - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal a possibilidade de incluir no convênio fundação ITESP/MUNICIPIO a regularização dos imóveis dos Distritos Alto da Brancal, Guarizinho e Areia Branca. **281/2018** - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito para que que informe sobre a possibilidade de regulamentar em nosso município e colocar em prática na administração pública local a Lei Anticorrupção (Lei federal 12.846/2013). **Indicação: 376/2018** - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica o recapeamento asfáltico na rua Estelita Ribas, Horto do Ipê. **380/2018** - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica operação tapa buracos em toda a extensão da Rua Cornélio Vieira da Cruz - Parque Cimentolândia. **381/2018** - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a restauração e limpeza do Memorial dos Tropeiros. **382/2018** - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a instalação de braços de luminárias nos postes próximo ao nº 3894, Anel Viário Governador Mario Covas - Bairro de Cima. **383/2018** - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica a possibilidade de efetuar reparos na iluminação (troca de lâmpadas) na Rua Ipanema próximo n 179 Vila Aparecida. **384/2018** - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a possibilidade de reforma do vestiário e banheiro do campo de futebol no Bairro do Pacova. **385/2018** - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica operação tapa buraco na Rua Benjamin Constant, na altura do número 448 – Jardim Ferrari. **386/2018** - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica a construção de uma praça pública urbanizada com equipamentos para exercícios e área de lazer no terreno baldio na Rua: João Solão, São Camilo, ao lado da escola Nair Rodriguez Queiroz. **387/2018** - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica a poda das árvores localizadas na Praça Furquim Pedroso (Praça dos Camelôs). **388/2018** - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica a implantação de ponto de ônibus com cobertura na Vicinal Mário Covas, aproximadamente 100m para frente do Nº 3622, Bairro de Cima. **389/2018** - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Indica a colocação de sinalização horizontal e vertical no cruzamento da Rua Júlio Paperetti com a Avenida Europa, no Parque Residencial Itapeva. **390/2018** - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a limpeza



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2017 - 2020

EXERCÍCIO DE 2018 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 018

capinagem e reforma no playground localizado na Praça dos Trabalhadores, Conjunto Habitacional Tancredo Neves. **392/2018** - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica operação tapa buraco na rua Manoel Eloi Garcia Vila nossa Senhora De Fátima. *A Presidência encaminha os Projetos de Lei nº 70/2018 às Comissões de Legislação e Obras e o 71/2018 às Comissões de Economia para exarar seus pareceres; e Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume.* **TRIBUNA DO POVO** - Com a palavra, fazendo uso da Tribuna do Povo, Hugo Leonardo Agnelli de Aquino – Cumprimenta a todos os presentes. Refere que falará sobre o pedido de cassação do vereador Alexsander Franson. Que tal tema envolve questões complexas. Explica que no Art. 68 do Regimento Interno, norma interna que diz respeito a tudo aquilo que está relacionado à Casa de Leis, segundo suas pesquisas pessoais, constam as situações em que um vereador pode ter seu mandato cassado. Comenta que procedimento incompatível seria um dos motivos para tal cassação. Segundo o Sr. Hugo, o procedimento do vereador Franson, pelo teor de sua fala em 15/05, na 28ª sessão, enquadrar-se-ia no que entende como procedimento incompatível. Explica que tal procedimento seria caracterizado por qualquer comportamento vexatório ou indigno, capaz de comprometer os trabalhos do Poder Legislativo. Explica os significados da palavra vexatório, que estaria relacionado a vergonha algo que constranja. Diz que em Sessão Ordinária passada, em regime de tema livre, o vereador em questão teria veiculado, em telão, cenas obscenas, com nudez e uma situação em que havia a introdução de um crucifixo no ânus de alguém. Frisa que tais imagens seriam vexatórias para os que estavam presentes no plenário, bem como para as pessoas que porventura estivessem assistindo em casa, ou virão a assistir. Explica que as gravações das Sessões podem ser acessadas a partir da página da Prefeitura na internet, que tal conteúdo fica disponível e quem tiver acesso vai se sentir constrangido com tais imagens. Questiona sobre a situação de expor crianças e adultos ao acesso de cenas inadequada para o momento. Explica que, segundo legislação municipal, o vereador não poderá utilizar linguagem impropria na condição de representante do povo, no uso da palavra. Comenta que o vereador em questão teria se referido às pessoas presentes naquela Sessão como laia. Que, segundo dicionário, tal palavra carrega conotação depreciativa sob alguma característica comum a um grupo de pessoas. Algo que diminui o valor ou a virtude de alguém ou algo que inferioriza. Argumenta que o representante popular não pode referir-se à população como laia. Ressalta dois artigos do Regimento Interno, segundo ele, foram contrariados com a veiculação das imagens e palavras que proferiu. Além de dispositivos contidos na Lei Orgânica, segundo o qual o vereador perderá o mandato quando faltar com o decoro.



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2017 - 2020

EXERCÍCIO DE 2018 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 019

Cita ainda Decreto Lei, segundo o qual, a Câmara poderia cassar o vereador que faltar com a dignidade ou com o decoro. Frisa que inferiorizar parte do público, chamando de laia caracterizaria falta de decoro. Acha inclusive que o conselho tutelar deveria verificar a situação. Esclarece que há limite para a imunidade parlamentar, o qual tal comportamento do vereador teria extrapolado. Explica que segundo Artigo 5º da Constituição todos seriam iguais perante a Lei. Argumenta ainda que apenas o fato de uma imagem estar em domínio público não impede que seu conteúdo seja inapropriado para a veiculação em alguns locais específicos, como seria o presente caso. Diz que gostaria de ser respeitado. Encerra dizendo o vereador que solicitar a palavra não pode se desviar do tema do debate, e espera tal comportamento no presente caso. **TEMA LIVRE: Faz uso da tribuna o Vereador Alexsander Saldanha Franson** – Cumprimenta a todos os presentes. Expressa sua opinião de que o Sr. Hugo Aquino, cidadão que utilizou a tribuna, seria bom para falar, mas não para escutar. Expõe sua desconfiança sobre a vontade de trabalhar do cidadão em questão, bem como sobre seu equilíbrio mental. Aventa que tal situação estaria tendo finalidades eleitoreiras, já que, segundo o vereador, aquele cidadão teria demonstrado intenção de se candidatar ao cargo de vereador em pleitos futuros. Convida o cidadão a se filiar a algum partido para que dispute as eleições segundo os trâmites democráticos. Refere que o sr. Hugo teria pedido a cassação de todos os vereadores da atual legislatura e que tal comportamento demonstraria o desequilíbrio daquele cidadão. Explica que o cidadão em questão estaria respondendo por dois processos administrativos na prefeitura, em sua condição de funcionário público, da qual estaria afastado por atestado médico. Aventa que, pelas suas atividades e procedimentos, a condição do munícipe não ensejaria atestado médico, estando apto a desempenhar suas atividades normalmente em setor no qual está lotado. Pede que conste em Ata seu pedido de encaminhamento da denúncia contra o sr. Hugo Aquino ao responsável pelo setor em que está lotado, ou superiores, explicando que pelas atividades do cidadão, utilizando a tribuna de forma autônoma, etc., tal situação seria prova suficiente para demonstrar que o cidadão estaria apto a trabalhar. Comenta que os vencimentos do cidadão são pagos pela população e o comportamento do sr. Hugo estaria prejudicando a categoria, e denegrindo a imagem dos servidores públicos. Que não haveria motivos para que lhe sejam expedidos atestados médicos. Refere que falará em seguida sobre notícias positivas. Que teria recebido informação de que foi licitado um trator para ser encaminhado ao bairro da areia branca, no valor de 170 mil reais, fruto de emenda encaminhada pelo Deputado Guilherme Mussi. Que tal procedimento licitatório já foi homologado e nos próximos dias tal equipamento será entregue junto com implementos para ser utilizado



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2017 - 2020

EXERCÍCIO DE 2018 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 020

em atividades agrícolas naquele bairro. Comenta ainda sobre informação sobre verba de 160 mil reais liberadas para aquisição de duas ambulâncias, que tal quantia já foi depositada na conta da Prefeitura. Expressa sua infelicidade pela dificuldade que está enfrentando para identificar a proveniência das verbas que estão sendo encaminhadas ao Município. Que todos os vereadores têm buscado junto a Deputados emendas para a localidade, que tal comportamento seria o correto, mas que considera justo que, uma vez encaminhadas as emendas, seja identificada sua procedência e seu autor. Questiona sobre alternativa para expor a população de forma clara a procedência e autoria das emendas, das quais procedem os valores recebidos pelo município para benfeitorias e aquisições. **Aparte Ver^a Wiliana** – Explica que, segundo o Prefeito, no momento da apresentação dos bens adquiridos será colocada faixa com nome do Agente Político que direcionou a emenda em frente à Prefeitura. **Retoma Ver. Franson** – Comenta que é preciso dar o mérito a quem indicou, que é o correto a se fazer. Expõe que estaria à espera de relatório solicitado aos secretários para que que, quando da divulgação da liberação de emendas ao município, conste-se o nome do Deputado do qual provêm. Espera que o Prefeito reconheça a ajuda do Deputado Mussi para com a região. Comenta que, por se tratar de ano eleitoral, o Poder Legislativo Federal tende a agilizar a liberação de verbas e que cabe aos vereadores correr atrás de seus contatos. Que logo irá novamente para Brasília e continuará trabalhando para trazer mais verba para a região. **Faz uso da tribuna o Vereadora Debora Marcondes** – Cumprimenta a todos os presentes. Refere que falará sobre o evento maio amarelo, ocorrido na escola Sesi. Explica que, sobre as questões do comportamento dos motoristas no trânsito, é preciso focar em atividades educativas, antes de investir em multas. Frisa que houve um grande evento sobre orientação ao trânsito seguro naquela escola e que para ela este seria o caminho. Refere sobre o Requerimento 197 de sua autoria, que versa sobre a contratação de intérpretes de libras para atuar nas escolas do município. Diz que nas escolas tais profissionais são contratados como eventuais, perdendo direitos básicos que assistem aos efetivos, o que não considera correto. Expõe que na resposta proveniente da Prefeitura, acerca do requerimento em questão, diz tratar-se de medida transitória, pela constante variação do número de alunos que necessitam do auxílio daqueles profissionais no decorrer do ano letivo. Que constaria ainda na resposta que início do ano letivo a Secretaria da Educação teria buscado ampliação da jornada de professores efetivos, mas não teria havido professor interessado em atuar exclusivamente como interlocutor de libras e que no momento não há possibilidade de que aquela secretaria realize processo seletivo ou concurso público para a contratação destes profissionais. Sobre outro assunto, fala sobre o Programa Ação Jovem. Que tal



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2017 - 2020

EXERCÍCIO DE 2018 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 021

programa trata de transferência de renda, no valor de 80 reais a alunos frequentes de baixa renda, compreendidos na faixa de 15 a 20 anos de idade. Frisa a grande quantidade de famílias que possuem jovens englobados no perfil acima. Comenta que o Programa havia sido interrompido, mas foi retomado, havendo vagas disponíveis para o município, em número de 250. Explica que teria pedido ao Secretário de Desenvolvimento Social para, se possível, buscar a ampliação do número de vagas. E que teria ficado sabendo que apenas 120 jovens cadastrados para as 250 vagas disponíveis. Diz que há muitos currículos em seus gabinetes de jovens que se enquadram no perfil e que outras cidades estão usando muito mais com muito mais eficiência o Programa. Refere que é algo muito sério e pede atenção ao Secretário de Desenvolvimento para que acione os meios possíveis para corrigir a situação, com especial atenção. Sobre outro assunto, fala sobre o Sistema Nacional de Regulamentação da Saúde – Sisreg. Que todas as Unidades Básicas da Saúde possuem esse sistema e que todas as consultas e exames são marcados e agendados pelo sistema citado. Comenta que tal situação sobrecarrega os Oficiais Administrativos das unidades, que ficariam responsáveis por cadastrar exames e consultas, bem como atender o público, o que tornaria inviável a eficácia nos agendamentos. Diz que é preciso contratar e disponibilizar Oficiais Administrativos para efetuarem exclusivamente tal atividade. Outro assunto, sobre os garis, refere que foi implementada escala de trabalho para essa categoria e que, com isso, tais profissionais estariam perdendo folga em dias de ponto facultativo. Solicita a possibilidade de se providenciar banco de horas para as jornadas de trabalho de tais profissionais, em dias de ponto facultativo. Salaria que o trabalho é penoso insalubre e a jornada bastante intensa e que, por isso mesmo, os profissionais da categoria precisam ser valorizados. Fala sobre a necessidade de disponibilizar exames periódicos para os funcionários públicos. Diz que havia encaminhado proposição indicando o assunto para a Prefeitura, que recebeu resposta do RH, na qual consta que será estudada a possibilidade de criação do programa, a partir de uma análise conjunta do assunto, de tal maneira que tal medida não venha a causar qualquer prejuízo aos postos de trabalhos, nem desfaltar os setores. **Faz uso da tribuna o Presidente da Câmara Municipal de Nova Campina, Juliano Vieira Camargo** – Cumprimenta a todos os presentes. Refere ser uma alegria estar no local acompanhado trabalho dos edis. Que é um trabalho árduo e difícil, mas que, quando bem feito, traz motivação. Explica que os vereadores estão em sua função lutando pelo que acreditam, por dias melhores para todos, etc. Sabe que a luta dos parlamentares não é fácil, uma vez que a sociedade passa por momentos de crise e que eles, como autoridades, possuem responsabilidade muito grande frente a essa situação. Salaria



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2017 - 2020

EXERCÍCIO DE 2018 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 022

que apesar da grande responsabilidade que o move é a esperança de dias melhores para a região. Expõe sua condição de pré-candidato ao cargo de deputado estadual. Salaria que há vários bons nomes na região, disputando tal cargo. Exorta aos políticos que vão trabalhar aos pré-candidatos para que seja uma luta justa. Que Itapeva é o motor da região e que todo o entorno tem uma relação muito grande com essa Cidade. Expressa sua gratidão entusiasmo e deseja que os edis locais continuem com o bom trabalho e de forma honrada. Agradece a todos. **ORDEM DO DIA:** Nada consta. **MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO:** Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 129, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 43, 46, 48, 51, 57, 58, 61, 62, 63, 64, 65, 67, 70, 71, 72 e 73/2018. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. **EXPLICAÇÃO PESSOAL:** **Faz uso da tribuna o Vereador Jeferson Modesto** – Cumprimenta a todos os presentes. Refere que o Presidente Juliano tem feito um bom trabalho em nova campina. Expressa sua preocupação sobre o tema abordado no pronunciamento da Débora, no tocante ao Programa ação Jovem. Comenta que a Comissão de Saúde e Assistência Social deveria convocar o Secretário Luciano de Oliveira. Diz que o não cadastramento de jovens no Programa não pode acontecer, que a situação é inexplicável e refere que seria falta de competência. Comenta que a equipe técnica da rede de Saúde do Município é muito boa. Que teria tido conhecimento na oportunidade em que foi secretário por aquela pasta. Refere que, há algum tempo, houve divulgação de informações sobre a baixa no número de internos na Casa Transitória. Refere que é uma boa notícia, mas que é preciso dar mérito. Esclarece que nos anos anteriores à atual gestão houve um longo trabalho. Que quando foi secretário havia mais de 40 internos dispostos por três casas transitórias pelo município. Comenta que foi realizado um trabalho espetacular, com colaboração de todos os técnicos das unidades do cras, creas, conselheiros tutelares, bem como o Ministério Público. Salaria que foi um trabalho de todos. Que o trabalho foi feito através dos técnicos funcionários concursados, muitos dos quais não teriam seu potencial aproveitado e valorizado. Pede ao Secretário Luciano que, antes de divulgar, dê mérito ao trabalho de outras pessoas. Sobre outro assunto, agradece ao deputado Guilherme Mussi por emenda direcionada ao município para pavimentação Bairro de Cima, em valor de 800 mil reais. Comenta que, com a verba, duas ruas serão pavimentadas no referido bairro, bem como o lajotamento de outras vias. Refere que é o deputado que mais encaminhou verbas de emendas e traz recursos para a região. Faça sobre a necessidade verbas a serem liberadas para aquisição de equipamentos para a guarda municipal. Que o colete utilizado por tais profissionais dura em média cinco anos. Que alguns destes coletes precisam ser trocados. Que há carros parados por falta de



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA
Legislatura 2017 - 2020

EXERCÍCIO DE 2018 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 023

manutenção mínima. Explica que está faltando gestão. Que coisas não estão acontecendo. **Faz uso da tribuna o Vereadora Debora Marcondes** – Parabeniza o sr. Juliano, Presidente da Câmara de Nova Campina pelo trabalho. Comenta que esteve na presente data na vila São Benedito. Diz que há o trânsito de crianças que, para irem à escola, estariam passando por uma ponte em más condições, e que tal cenário apresenta risco a estas crianças. Que recebeu Ofício da FDE – Fundação de Desenvolvimento da Educação sobre a liberação de recursos para construção de uma creche no Residencial Morada do Bosque. Que a Prefeitura teria assinado termo de adesão ao programa para construção da referida creche. Sobre acolhimento a criança na casa transitória, explica que é uma medida extrema e só deve ser tomada em último caso. Que se deve lutar pela preservação do ambiente familiar. Comenta que o Educador Social recebe um salário muito baixo, que é muito desvalorizado. Cita a necessidade de se criar um Estatuto do Educador Social para melhorar sua condição. Sobre a questão da Guarda Municipal, refere que fez ofício solicitando equipamento para ela, que foi respondido. Diz, segundo a resposta, estaria em fase final licitação para aquisição dos uniformes. Que está meio atrasado e espera que os equipamentos estejam chegando. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 33ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 7 de junho, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 7 de junho de 2018.

OZIEL PIRES DE MORAES
PRESIDENTE

DÉBORA MARCONDES
1º SECRETÁRIO

MARCIO SUPERVISOR
2º SECRETÁRIO